

# GRENADA

## Spice Island – ostrov korenia

(dokončení z minulého čísla)



FAO, WTO, ACP, AKT, CAO, CDB, IMO, IOC, MME, UNESCO, CARICOM (Caribbean Community), OPANAL a viacerých ďalších medzinárodných organizácií. Nepriame členstvo v UPU<sup>5)</sup> má krajina od roku 1881 a priame od roku 1978 (CSG 0168 – 0171).



Obr. 44, 45, 46, 47

Grenada má cestnú sieť, ktorá umožňuje dostať sa do dvoch hodín z hlavného mesta Saint George's na ktoréhokolvek miesto ostrova. To je zrejme výhoda malej krajiny. Má údajne 1 127 km dosť dobrých ciest. Väčšie prístavy sú Port Royal a Grenville. V krajine sú tri letiská. Vlaky tam nikdy žiadne nechodili a ani dnes nepremávajú, iba ak ako turistická atrakcia po meste Saint George's. Ten ale nemá žiadne kofajnice.

Grenada má tropické vlhké pasátové podnebie s priemernou ročnou teplotou 27°C. Úhrn ročných zrážok je od 1 500 mm na pobreží do 5 000 mm na náveterných svahoch hôr. Obdobie dažďov trvá od júna do novembra. V letných a jesenných mesiacoch panuje v Karibiku sezóna tropických cyklónov, ale Grenada a okolité ostrovy nimi nie sú postihované tak často ako severnejšie ležiace ostrovy. Časové pásmo krajiny je 5 hodín za SEČ (stredoeurópsky čas).



Obr. 48



Grenádske mince

Výškou HDP<sup>4)</sup> 8 198 medzinárodných dolárov na obyvateľa je konštitučná monarchia Grenada vo svetovom poradí na 70. mieste. Stojí týmto ukazovateľom napríklad pred inou, ale inak podstatne väčšou, krajinou Commonwealth realms v Karibiku Jamajkou, ktorá je na 112. mieste. Menovou jednotkou sa od roku 1965 stal východokaribský dolár (XCD) = 100 centov. Je spoločnou menou šiestich

nezávislých štátov a dvoch zámorských teritórií Spojeného kráľovstva vo východnom Karibiku v oblasti Malých Antíl, ktoré spolu vytvorili menovú úniu, sú to: Antigua a Barbuda, Dominika, Grenada, Svätý Krištof a Nevis, Svätá Lucia, Svätý Vincent a Grenadíny, Anguilla, Montserrat. Prevod mien je 1,00 EUR = 3,440 XCD. V súčasnosti je tvorba HDP v poľnohospodárstve 6%, v priemysle 18%, v službách 76%.



Obr. 43



Obr. 49-56